



观读有感

在阅读中成长

青岛第二实验初中 七年级12班 丁雨佳 指导教师 暨燕

我最近在读《城南旧事》，心中不免泛起淡淡的惆怅，既为书中那个“不得已”长大的主人公英子，又为不知不觉间长大的自己，更为转瞬即逝的童年岁月。

小说以英子的视角阐述了她童年的所见所闻，书中讲述的每个故事、人物在英子眼中都是美好的，哪怕他们在一定程度上是大人眼中不可接近的“异类”。

当看到英子为了秀贞，一个有点“疯”的女人，把母亲留给自己的金手镯送给她当盘缠用，我内心感动了，小小年纪的英子就懂得了爱，懂得了关心别人。但是，结果是悲惨的，在秀贞带着女儿去找寻失散多年的父亲时，居然死在了火车轮下，我不禁流泪，为她们悲惨的命运感到难过，为什么不给这一家人团聚的机会？

观《群虾》随感

青岛第五十三中学小学部 五年级5班 杨子航 指导老师 曹文君

早就听说齐白石先生画的虾堪称一绝，近日美术课上，我们在老师的带领下欣赏了他的代表作《群虾》，让我一饱眼福、受益匪浅。

齐白石先生对虾情有独钟。他小时候成天在星斗塘斗鱼斗虾，甚至为了观察它们的生活习性在家里也养了大大小小的长臂虾，这些生活经历成为他创作中取之不尽的源泉。《群虾》图上每只虾形态各异、灵动传神，晶莹剔透的虾体、浓墨重彩的虾壳、苍劲有力的虾钳，再加上飞扬飘渺的触须，寥寥数笔，把在水中游动的虾的神韵勾勒得栩栩如生、跃然纸上。

看着《群虾》图，聆听老师讲述齐白石先生的生平，我的敬仰之情油然而生，一位大器晚成的画坛巨匠仿佛就在我的眼前。齐白石先生出生于湖南湘潭一个贫苦的农民家庭，早年迫于生计，做过雕花木工，后来拜师专习绘画，靠画肖像养家糊口。他一生从不向命运屈服，在逆境中孜孜以求、笔耕不辍，在书法、绘画、篆刻等领域造诣很深，成为中国近现代书画史上一座不朽的丰碑。

“宝剑锋从磨砺出，梅花香自苦寒来。”我要向齐白石先生学习，从小就要有远大的目标，咬定青山不放松，勤学苦练，勇于攀登，长大以后做一个对国家、人民和社会有用的人。



一闻千悟

换一种滤镜生活

青岛大学附属中学 九年级10班 潘泽臻 指导老师 李娟

放眼世间百态，我们会从生活中找到两种人：一种人看似正能量，积极乐观，实则在夜深人静时才流露自己的悲伤；另一种人害怕失败，缺乏信心，又时常消极看待问题。这两种人步入社会，都难获得成功，这是为什么呢？

我们常说做人要乐观，看待事物要有积极的态度，才能将美好尽收眼底，可有时这种乐观的态度也会“绑架”我们，让我们无法向他人倾诉自己的不愉快，甚至让别人误认为我们内心强大，不需要别人的安慰。乐观看似是一道保护墙，但有时我们也会成为“盲目乐观”的人。

乐观主义者有很多优点，比如时常面带笑容，拥有良好心态，能从平凡中看到机会。但盲目乐观主义者的缺点也十分“致命”：乐观的幻想在脑中形成美梦成真的假象，虚耗了我们的动力；乐观的幻想让我们专注好的部分，而忽略现实的阻碍。

我就是一个典型的例子，常把好的一面呈现给别人，因此被误解为就是这样的人，就像好人只会呈现好人的样子。可是好人也会有脾气，一旦发火，我就担心别人因此破坏对我的好印象，这也常常将我卷入无尽的漩涡之中，无心学习。

当我们看不到生活的希望时，请不要忘记换一种生活的滤镜，多看一看生活的多姿多彩；当我们收获成功或面临抉择时，请不要忘记换一种生活的滤镜，看一看脚下的路，做长远的打算。可能有时我们改变不了现实，但可以改变面对现实的态度，学会换一种滤镜生活，察觉人生的美。

雷锋精神放光芒

青岛君峰路中学 智勇皓

雷锋精神，人人可学；奉献爱心，处处可为。积小善为大善，善莫大焉。当有人需要帮助时，大家搭把手、出份力，社会将变得更加美好。

在我们身边有很多弘扬雷锋精神的热心人，我印象最深的是那位趴在冰冷刺骨的海水中当“人梯”，让游客踩着他身体上岸的志愿服务队队长汪洋，他无私奉献的精神，值得我们所有人学习。

雷锋精神是一种大爱，不求回报、全身心付出，做好每一件点点滴滴的小事，认认真真善待身边每一个人，努力用爱心感染每一个人，雷锋精神会渗透进生活的每一个角落。

我们要学习雷锋精神，变成一枚枚“钉子”。雷锋



脑洞大开

龟兔赛跑新编

青岛第五十三中学小学部

四年级8班 韩金慧

指导老师 杨洁

一年前，兔子和乌龟赛跑，因为睡大觉输了比赛，它非常不服气，想再比一次，而且下定决心一定要赢了乌龟。

乌龟收到了兔子寄来的挑战书，上面写着：上次你侥幸赢了我，这次我绝不会再让你赢。6月15日下午，去公园再比一场，不见不散。乌龟看完后心想，凭我的高智商，再比10次也是我赢。

转眼间，到了比赛的那一天，现场非常热闹。兔子家族在一旁使劲地给兔子加油打气，因为上次兔子的失败，导致他们名誉扫地。这次，如果兔子还输的话，整个家族可再无颜面了。

随着裁判大黑熊的一声枪响，比赛正式开始了。不一会儿，兔子就远远超过了乌龟，它暗下决心，这次势在必得。而乌龟依旧像上次那样坚持不懈地向前爬。

过了一会儿，兔子来到一条小河边，它惊慌失措，为难道：“我不会游泳，怎么过河呀？”这时，乌龟来了，看到兔子手足无措的样子，便走上前对它说：“我背你过去吧！”兔子听了非常开心，嘴里谢个不停。过了小河，是一段上坡路，兔子想：乌龟这么善良，我也要帮帮它。于是它背起乌龟跑到了终点。冲线后，兔子和乌龟你看看我，我看看你，都开心地笑了……

投稿邮箱 qdwbzwk@163.com 全部精彩内容请登录观海新闻APP《小记者》频道查看

本版主持人 张琰

新愚公移山

青岛海逸学校

四年级1班 田润泽

话说自从愚公搬山以来，转眼间已匆匆过去几十年。他的儿子愚大公继承了父亲的事业，继续任劳任怨地搬山，他的孙子愚小公却总想用科学的力量实现爷爷的愿望。

一日，愚小公放学回到家，愚公说：“孙儿啊，你也老大不小了，也该加入我们的搬山队伍了吧？”愚小公一听，神秘兮兮地说：“爷爷，现在是高科技时代了，有了挖掘机、推土机、智能机器人……”“我管你什么麻辣鸡、口水鸡的，从明天开始，你要和我们一起搬山！”愚公听得一头雾水，愤愤地说。愚小公又小声辩解道：“您不能总用老眼光看问题，有朝一日让我们用高科技来移走大山吧。”愚公说：“行吧，行吧，你可以找那什么‘鸡’、什么‘人’来，可在那之前，你得每天和我们搬山去！”“好好好。”愚小公边答应边一溜烟儿跑掉了。

十年后，愚小公果真发明了一种机器人，它们力大无穷。愚小公下达指令，机器人没用太久时间就把两座大山搬走了。一旁的愚公和愚大公目瞪口呆，不禁感叹一句：还是科技的力量大啊！



观海新闻客户端